

महत्वपूर्ण एवं खास

आईईडी ब्लास्ट से सीआरपीएफ जवान घायल

बीजापुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले के तंरम में नक्सलियों द्वारा लगाये गये आईईडी बम से एक जवान घायल हो गया है। घायल जवान मुन्ना कुमार सीआरपीएफ 168वीं बटालियन के आरक्षक पद पर तैनात था। घायल जवान को इलाज के लिए बासागुड़ा के अस्पताल लाया गया है। बीजापुर एसपी दिव्यांग पटेल ने आईईडी ब्लास्ट से जवान के घायल होने की पुष्टि की है। घायल जवान की हालत खतरे से बाहर है। प्राप्त जानकारी के अनुसार घटना शुक्रवार सुबह 9:15 बजे के करीब बीजापुर जिले के न्यू तंरम में प्रेशर बम के ब्लास्ट होने से जवान घायल हो गया है। सीआरपीएफ 168 बटालियन गश्त पर निकले थे, नक्सलियों द्वारा लगाये गये प्रेशर बम से जवान घायल हो गया। बीजापुर एसपी दिव्यांग पटेल ने घटना की जानकारी देते हुए बताया कि यह ब्लास्ट बासागुड़ा थानाक्षेत्र में तंरम के जंगलों में हुआ।

सूने मकान का ताला तोड़कर सोने चांदी के जेवरत व नगदी चोरी, मामला दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। सूने मकान का ताला तोड़कर सोने चांदी के जेवरत व नगदी रुपये चोरी किए जाने की रिपोर्ट खमतराई थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार शिवानंद नगर खमतराई निवासी नारायण प्रसाद 59 वर्ष पिता स्व. हरेकराम ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि प्रार्थी रेल वे बैगन शॉप डब्ल्यूआरएस ने सीनियर टेक्निसियन के पद पर कार्यरत है। माता जी का स्वर्गवास होने के चलते वह पूरे परिवार के साथ बिलासपुर चला गया था। 14 नवंबर से 17 नवंबर के मध्य प्रार्थी के मकान का ताला तोड़कर किसी ने कमरे में प्रवेश कर आलमारी में रखे सोने चांदी के सोने का झुमका 01 जोड़ी, सोने का करनपुल 01 जोड़ी, सोने का मंगलशुत्र 02 नग, सोने का बिस्कीट 04 नग, सोने का चैन 01 नग, सोने की रिंग 03 नग, 03 जोड़ी सोने की बाली, सोने का लाकेट 03 नग, चांदी का बड़ा पायल 03 जोड़ी, चांदी का छोटा पायल 01 जोड़ी जेवर व नगदी पांच हजार रुपये चोरी कर लिया। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 457, 380 के तहत अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

17 हाथियों का दल फिर पहुंचा सिरपुर

महासमुंद (आरएनएस)। 17 हाथियों का दल एक बार फिर सिरपुर क्षेत्र में पहुंच गए हैं। बीती रात यह दल खड्डा के खेतों में पहुंच गया। महासमुंद और बलौदाबाजार में भ्रमण करने वाले बार दल के 17 हाथी चार दिन पहले बार अभ्यारण्य क्षेत्र के ग्राम छताल डबरा की ओर चले गए थे। हाथियों का दल पिछले चार दिन से इसी क्षेत्र में था पर बुधवार की शाम वन विभाग को मादा हाथी चंदा एमई-4 की सेटलाइट लोकेशन मिली, जिसमें मादा हाथी के साथ 16 हाथियों का दल खड्डा पहुंच गया था। जानकारी मिलते ही वन विभाग की टीम ने आस-पास के गांवों को अलर्ट किया है।

बांसकुड़ा के जंगल में मिली अज्ञात युवक की लाश

मृतक के गले में निशान, हत्या की आशंका, लेकिन पीएम रिपोर्ट आने के बाद हवा छुटासा
महासमुंद (आरएनएस)। तुमागांव थाना क्षेत्र के ग्राम बांसकुड़ा के जंगल में एक युवक की लाश मिलने से सनसनी फैल गई। इसकी सूचना ग्रामीणों ने पुलिस को दी। पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच में लिया है। आसपास थाना क्षेत्र व गुम इंसान के सहारे युवक की पहचान में पुलिस जुटी हुई है, लेकिन तक मृतक की शिनाख्ती नहीं हो पाई है। इधर प्रथम दृष्टया पुलिस को हत्या प्रतिष्ठ हो रहा है, क्योंकि मृतक के गले में निशान है। हालांकि पुलिस पीएम रिपोर्ट के बाद ही खुलासा होने की बात कह रही है। थाना प्रभारी प्रदीप मिंज ने बताया कि सुबह बांसकुड़ा के ग्रामीणों ने सूचना दी कि गांव से 700 मीटर पूर्व रोड से लगे जंगल में एक अज्ञात युवक की लाश मृत पड़ी हुई है। सूचना मिलते ही टीम गांव पहुंची, जहां गांव में मृतक की पहचान की गई, लेकिन पता नहीं चला। टीआई ने बताया कि मृतक के दाहिने हाथ में गोदना से बीजी लिखा हुआ है। उसके चेहरे में कई जगह चोट के निशान हैं वहीं गले में भी देखा गया है। पुलिस हर पहलुओं पर जांच कर रही है।
गांव में दहशत का माहौल- इधर, गांव में लाश मिलने से दहशत का माहौल है। ग्रामीणों में चर्चा है कि किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा युवक की हत्या कर जंगल में फेंक दिया है। युवक के चेहरे में चोट के निशान भी हैं। पुलिस के अलावा ग्रामीणों ने भी युवक की पहचान के लिए आसपास के गांवों में खबर भिजवा दी है, लेकिन देर शाम तक मृतक की शिनाख्ती नहीं हो पाई थी।

दर्दनाक हादसा : बेमेतरा में एक कार अनियंत्रित होकर तालाब में घुसी, कार में सवार 8 लोगों की मौके पर मौत

बेमेतरा (आरएनएस)। आज पूरा इलाका उस समय सन्न हो गया जब पता चला कि एक आई-20 कार अनियंत्रित होकर तालाब में जा गिरी। कार में सवार 3 पुरुष, 4 महिलाएं और एक 1 साल का बच्चा का मौके पर ही मौत हो गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार बाबा मोहतरा की ओर से बेमेतरा अनियंत्रित गति से आ रही आई 20 कार क्रमांक सी जी 10 एफ ए 7585 से बेमेतरा शहर की ओर आ रही, मोहभद्रा वार्ड के पास स्थित

तालाब में अनियंत्रित होकर गहरे पानी में घुस गई। कार में सवार 3 पुरुष 4 महिलाएं एक 6 माह की बच्ची की जल समाधि से मौके पर ही मौत हो गई। घटना की जानकारी आसपास के लोगों को होने पर तत्काल मोहभद्रा वार्ड के नागरिकों के द्वारा रस्सी के माध्यम से तालाब में घुसे कार को खींचने का प्रयास किया गया, इसी बीच प्रत्यक्षदर्शियों के द्वारा यह जानकारी बेमेतरा थाने में दी गई, पुलिस को जानकारी होने पर



प्रदेश की मानस मंडलियों को प्रोत्साहित करने सरकार बनाएगी कार्ययोजना

मुख्यमंत्री ने मंडलियों के पंजीयन और वाद्य यंत्र आदि के लिए अनुदान की कार्ययोजना बनाने के लिए निर्देश

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ सरकार प्रदेश के पारम्परिक मानस मंडलियों को प्रोत्साहित करेगी। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रदेश के मानस मंडलियों के पंजीयन और उन्हें वाद्य यंत्र आदि के लिए अनुदान दिए जाने की कार्ययोजना तैयार करने के निर्देश मुख्य सचिव को दिए। मुख्यमंत्री बघेल ने कहा है कि प्रदेश में मानस मंडलियों की परंपरा है। हमारी संस्कृति के निर्माण में मानस

नये खोले गए पोटली पुलिस कैंप में एक लाख के इनामी नक्सली मुचाकी मल्ला ने किया आत्मसमर्पण

ज ग द ल पुर (आर एन एस)। दत्तेवाड़ा पुलिस द्वारा चलाए जा रहे नक्सल विरोधी अभियान के तहत पुलिस को एक बड़ी सफलता मिली है। माओवादी की खोखली विचार धारा से तंग आकर जिले में नए खोले गए पोटली पुलिस कैंप में मलंगिर एरिया कमेटी में सक्रिय एक लाख के इनामी नक्सली मुचाकी मल्ला उर्फ वेगयन मल्ला ने पुलिस के



समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। आत्मसमर्पित माओवादी मल्ला अरनपुर मार्ग को काटने व पुलिया को क्षतिग्रस्त करने की घटना में शामिल रहा है। इसके अतिरिक्त विभिन्न आश्रम, व

रेकी करना, पुलिस पार्टी को नुकसान पहुंचाने के उद्देश्य से स्पाइक होल लगाना, फटाका फोड़ कर बड़े माओवादी लीडरों को पुलिस के आने की सूचना देना, दैनिक उपयोगी सामग्री की व्यवस्था करने का काम करता था। छत्तीसगढ़ शासन की ईनाम पॉलिसी के तहत आत्मसमर्पित माओवादी पर एक लाख का इनाम घोषित था। उसके द्वारा आत्मसमर्पण करने पर उसे दस हजार रुपये नगद पुरस्कार राशि प्रदान की गई।

डिप्टी कलेक्टरों को सौंपे गए विभिन्न दायित्व

धमतरी (आरएनएस)। कलेक्टर रजत बंसल ने जिले में पदस्थ राज्य प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों के मध्य किए गए कार्य विभाजन आदेश में आंशिक संशोधन किया है। उन्होंने डिप्टी कलेक्टर मनीष मिश्रा को अनुविभागीय अधिकारी राजस्व/ अनुविभागीय दण्डाधिकारी धमतरी के प्रभार के साथ-साथ नजूल अधिकारी धमतरी एवं उप संचालक पंचायत का प्रभारी सौंपा है। साथ ही मिश्रा को सौंपे गए प्रभार शाखाओं में से वित्त एवं नाजरात शाखा को छोड़कर शेष सभी शाखाओं का प्रभार डिप्टी कलेक्टर श्रीमती योगिता देवांगन को सौंपा गया है। इसी तरह डिप्टी कलेक्टर डी.सी.बंजारे को सौंपे गए प्रभार शाखाओं के साथ-साथ वित्त एवं नाजरात शाखा का अतिरिक्त प्रभार कलेक्टर ने आगामी आदर्श पर्यन्त अस्थायी रूप से सौंपा है।

जिसे भाई कहती थी, वह केमिकल अटैक का अपराधी होगा कल्पना से बाहर-माया साहू

रिश्ते को बदनाम करने में सागर और लवकी ने कोई कमी नहीं की

भिलाई (आरएनएस)। वह एक कलाकार है और इंडस्ट्री उसकी रोजी रोटी तो कोई कैसे अपना ही रोजी रोटी को बदनाम करेगा। उक्त बातें केमिकल अटैक की घटना के बाद छॉलीवुड एक्सप्रेस माया साहू ने शुक्रवार को प्रेस वार्ता लेकर अपनी बात रखी। प्रेसवार्ता के दौरान उन्होंने कहा कि इस हमले के बाद जितनी भी बातें उनको लेकर कही जा रही हैं वे सभी तथ्यहीन हैं। जिस व्यक्ति को मैं अपना भाई मानती थी उसी ने सारा षडयंत्र रचा। प्रेसवार्ता के दौरान माया साहू ने बताया लगातार फोन पर धमकियां मिलने के बाद सुपेला थाने 14 नवंबर को शिकायत की थी। मुझे क्या पता कि मुझे बहन कहने वाला सागर कुमार साहू ही यह सब कर रहा है। शिकायत के दौरान सागर मेरे साथ था लेकिन उस वक्त मुझे इसकी जानकारी नहीं थी। घटना के बाद जब पुलिस ने सागर और उसके दोस्त को गिरफ्तार किया तब जाकर पता चला कि वह अपने दोस्त लक्ष्मी साहू के साथ मिलकर यह सब कर रहा है। माया साहू ने लव दिवाना फिल्म के हीरो दिलेश साहू के साथ नाम जोड़े जाने को लेकर कहा कि यह कोरी अपवाह है।



पेशर बम से दो ग्रामीण मजदूर घायल

दत्तेवाड़ा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के दत्तेवाड़ा जिले के बारसूर थाना क्षेत्र के पुस्पाल से बोदली तक बनने वाली सड़क पर नक्सलियों द्वारा लगाए गए पेशर आईडी बम की चपेट में आकर दो ग्रामीण मजदूर घायल हो गए। दोनों मजदूरों को उपचार के लिए दत्तेवाड़ा जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बारसूर थाना क्षेत्र में हुई घटना में



चायलों को दत्तेवाड़ा जिला अस्पताल उपचार के लिए भर्ती कराया गया है। घायल मजदूर रिश्ते में भाई हैं, जिनमें से जगदीश गंभीर रूप से घायल है, उसके हाथ और पैर में गंभीर चोट आई है, वहीं उसके भाई मानू को भी चोट आई है। दोनों को एंबुलेंस के जरिए दत्तेवाड़ा जिला अस्पताल लाकर भर्ती कराया गया है।

ग्राम पंचायतों को और अधिक अधिकार सम्पन्न बनाया जाएगा : सिंहदेव

पंचायत मंत्री ने कहा जनजातियों की परंपरागत सामाजिक पद्धतियों को ध्यान में रखकर व्यवस्था बनाए



सके। उन्होंने बताया कि छत्तीसगढ़ में नये ग्राम पंचायतों के गठन के पूर्व पेसा कानून के पुराने नियम बना लिए जाएंगे। पेसा कानून में प्रावधानों के तहत आदिवासी अंचल के रहने वाले लोगों के परंपरागत रीति रिवाज, धार्मिक और सामाजिक पद्धतियों को ध्यान में रखकर व्यवस्था की जाएगी। सिंहदेव मुख्य अतिथि के आसंदी से आज 22 नवम्बर को राजधानी रायपुर के निमोरा स्थित

150 प्रतिभागियों ने भाग लिया। भारत सरकार के पंचायत राज्य मंत्रालय के विशेष सचिव डॉ. बाला प्रसाद, संयुक्त सचिव आलोक प्रेमनागर ने भी कार्यशाला को संबोधित किया। कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य ग्राम पंचायतों के विकास के माध्यम से आर्थिक विकास एवं सामाजिक न्याय की स्थापना करना है जिससे समाज के अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंच सके। सिंहदेव ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों की आर्थिक स्थिति में परिवर्तन लाना अधिक महत्वपूर्ण है। लोगों के जीवन में वास्तविक विकास और परिवर्तन हम ला सके, यह अधिक संतोष पूर्ण होगा। उन्होंने कहा कि सामाजिक परिवर्तन के लिए लगातार काम करने की आवश्यकता है। इससे हम समावेशी विकास और सामुदायिक भागीदारी को स्थापित कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि पंचायती राज संस्थाओं को सौंपे गए 29 विषयों पर वर्ष 2020-21 की कार्ययोजना ग्राम पंचायतों द्वारा बनाई जाएगी। 02 अक्टूबर 2019 से 31 दिसम्बर 2019 तक विशेष ग्राम सभा के आयोजन का निर्णय हमने लिया है। सुराजी ग्राम योजना के तहत नरवा, गरवा, घुवा और बाड़ी से ग्रामीणों को जोड़कर उनके आर्थिक विकास, पशुधन और जल संसाधनों के पुर्नजीवन का काम शुरू कर दिया गया है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID: sjunion29@gmail.com

Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

अधिकार ही न्याय तक

इस संघ का महत्वपूर्ण उद्देश्य है विप्लव के लिए किया गया है, विप्लव उद्योग शासन से मानवता प्राप्त है, विप्लव क्रमिक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शंकरराव (अधिवक्ता, मानवीय उच्च न्यायालय), एवं अर्द्धनिवृत्त डॉ. के. तदर्थी डॉ. ली.वी.जी. श्रीमती ऐश्वर्या शंकरराव, श्रीमती राजेश कुन्दन एवं अन्य ने शासन को वकालत प्रदान किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अत्याचर अत्याचर मानवधिकार हनन सम्बंधी तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे विवेचित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टों पर अज्ञान एवं तथ्य व्यक्तियों के सम्बन्ध में और ते प्रस्तुत किया जायेगा। तथा ही, विधि, न्याय सम्बंधी कर्तव्य एवं लेबर वेल्फेयर, महिला, धर्मरक्षण, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

आवश्यकता

मृत्यु तथा ते संघ का उद्देश्य उद्योग शासन के सम्बन्ध में विप्लव के लिए किया गया है, विप्लव उद्योग शासन से मानवता प्राप्त है, विप्लव क्रमिक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शंकरराव (अधिवक्ता, मानवीय उच्च न्यायालय), एवं अर्द्धनिवृत्त डॉ. के. तदर्थी डॉ. ली.वी.जी. श्रीमती ऐश्वर्या शंकरराव, श्रीमती राजेश कुन्दन एवं अन्य ने शासन को वकालत प्रदान किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अत्याचर अत्याचर मानवधिकार हनन सम्बंधी तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे विवेचित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टों पर अज्ञान एवं तथ्य व्यक्तियों के सम्बन्ध में और ते प्रस्तुत किया जायेगा। तथा ही, विधि, न्याय सम्बंधी कर्तव्य एवं लेबर वेल्फेयर, महिला, धर्मरक्षण, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मृत्यु तथा ते संघ का उद्देश्य उद्योग शासन के सम्बन्ध में विप्लव के लिए किया गया है, विप्लव उद्योग शासन से मानवता प्राप्त है, विप्लव क्रमिक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शंकरराव (अधिवक्ता, मानवीय उच्च न्यायालय), एवं अर्द्धनिवृत्त डॉ. के. तदर्थी डॉ. ली.वी.जी. श्रीमती ऐश्वर्या शंकरराव, श्रीमती राजेश कुन्दन एवं अन्य ने शासन को वकालत प्रदान किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अत्याचर अत्याचर मानवधिकार हनन सम्बंधी तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे विवेचित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टों पर अज्ञान एवं तथ्य व्यक्तियों के सम्बन्ध में और ते प्रस्तुत किया जायेगा। तथा ही, विधि, न्याय सम्बंधी कर्तव्य एवं लेबर वेल्फेयर, महिला, धर्मरक्षण, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

मुख्य बिन्दु

प्रतिष्ठ एवं विप्लव व्यक्तियों को सम्बन्धित करने का उद्देश्य है, विप्लव उद्योग शासन से मानवता प्राप्त है, विप्लव क्रमिक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शंकरराव (अधिवक्ता, मानवीय उच्च न्यायालय), एवं अर्द्धनिवृत्त डॉ. के. तदर्थी डॉ. ली.वी.जी. श्रीमती ऐश्वर्या शंकरराव, श्रीमती राजेश कुन्दन एवं अन्य ने शासन को वकालत प्रदान किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अत्याचर अत्याचर मानवधिकार हनन सम्बंधी तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे विवेचित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टों पर अज्ञान एवं तथ्य व्यक्तियों के सम्बन्ध में और ते प्रस्तुत किया जायेगा। तथा ही, विधि, न्याय सम्बंधी कर्तव्य एवं लेबर वेल्फेयर, महिला, धर्मरक्षण, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

पीडित संपर्क करें

संघ विप्लव रूप से मानवधिकार हनन एवं सामाजिक न्याय प्राप्त हेतु विप्लव मानव ही हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु विप्लव मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत अधिकार संरक्षण का व्यवस्था आदरयवक्तुम्बर करेगा। यदि कोई पीडित है तो इस संघ से सम्पर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ सर्वोच्च संरक्षण एवं संरक्षण सम्बंधी कर्तव्य हेतु न्यूनतम रूप से प्रस्ताव करेगा।
- पूरे छत्तीसगढ़ प्रदेश में महिलाओं के अधिकार, कर्मियों के अधिकार, अधिकारियों के अधिकार, अनुप्राणित अति-अन्यायिकों के अधिकारों के सम्बन्ध में विधि एवं वैधानिक तरीके के सम्बन्ध में इस संघ द्वारा लेखित विप्लव अज्ञान एवं तथ्य व्यक्तियों को उनके कर्तव्य एवं अधिकारों के बारे में लेखित किया जायेगा। न्याय प्राप्त हेतु हर संभव मदद की जायेगी।
- संघ शासन से मानवता प्राप्त है, विप्लव क्रमिक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शंकरराव (अधिवक्ता, मानवीय उच्च न्यायालय), एवं अर्द्धनिवृत्त डॉ. के. तदर्थी डॉ. ली.वी.जी. श्रीमती ऐश्वर्या शंकरराव, श्रीमती राजेश कुन्दन एवं अन्य ने शासन को वकालत प्रदान किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अत्याचर अत्याचर मानवधिकार हनन सम्बंधी तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे विवेचित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टों पर अज्ञान एवं तथ्य व्यक्तियों के सम्बन्ध में और ते प्रस्तुत किया जायेगा। तथा ही, विधि, न्याय सम्बंधी कर्तव्य एवं लेबर वेल्फेयर, महिला, धर्मरक्षण, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृषि/विप्लव को दूर करने के लिए व्यवस्था का अज्ञान में करेगा। तथा देश के भूरी विप्लव पर मानव विप्लवों के सम्बन्ध में कर्तव्य एवं अधिकार करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU